

推进创城,济南开展十大整治提升行动

不礼让斑马线 曝光车牌号

5月6日上午,记者从济南市创建全国文明城市重点项目推进会获悉,济南将通过开展“十大整治提升行动”、“80件重点项目”,巩固全国文明城市创建成果。据悉,济南将加大对不礼让斑马线等交通违法行为的查处力度,并曝光斑马线抢道车辆的车牌号。

本报记者 崔岩 实习生 侯耀婕 王凯璇

力争2017年创城成功

2015年是济南市争创第五届全国文明城市的起步之年。日前,中央文明办对2015年年度测评成绩进行排名并公布,山东省济南市以91.25分的成绩在参评的省会(首府)城市中位列第一名。

在同时进行的全国未成年人思想道德建设工作测评中,济南市获得第二名,取得了文明城市创建和未成年人思想道德建设工作双丰收。

按照全国文明城市评选规则,年度测评成绩纳入总测评成绩,济南市在新一轮全国文明城市创建中开局良好。

为此,济南将在全市开展“十大整治提升行动”,即市民文明素质提升行动、大气环境整治共享蓝天行动、违法占道经营整治行动、街巷社区整治提升行动、政务窗口服务提升行动、行业文明形象提升行动、文明交通提升行动、文明施工专项行动、校园周边环境秩序综合整治行动、农村环境整治提升行动。

楼道清扫纳入保洁范围

当前,济南老旧小区面积占整个城市人口居住面积比重较大,为此该类小区基础设施建设仍相当重要。今年,全市将加大老旧小区公共服务设施资金投入力度,落实日常保洁制度,强化对流动摊点、占道经营、乱倒垃圾、乱搭乱建、乱贴乱画、乱停车辆等现象监管,确保小区秩序良好。

环境卫生是城市的脸面,是一个城市文明程度的重要体现。记者了解到,接下来济南将建立小区日常保洁制度,配足管理、保洁人员,把小区

楼道清扫纳入保洁范围,做到全覆盖、全时段、无缝隙清扫保洁。同时,开展捆绑式作业法清理乱贴乱画,推行“垃圾减量分类”、生活垃圾日产日清、建筑垃圾及乱堆乱放杂物及时清理。

在市容秩序方面,济南将严禁小区内占道经营和露天烧烤,规范小区临时便民市场、食品摊贩、维修等便民服务点,确保秩序正常、经营规范。对于维持小区的交通秩序,政府将进一步规范小区停车管理,划定停车车位,结合小区路网实际,改进小区道路微循环,合理规划出行路线。

定期发布

“诚信红黑榜”

发挥舆论监督作用,对失信败德行为进行披露。每季度定期发布“诚信红黑榜”,推进诚信建设制度化。在餐饮行业也将建立从业人员信用记录制度,实现信用信息互联互通。

大气环境整治共享蓝天行动提出,2016年,实现全年环境空气质量同比改善10%以上,“蓝天白云”天数同比增加5%以上。年度新增公交车70%以上、出租车100%实现使用新能源与清洁能源。至2016年,城市建成区绿化覆盖率、绿地率、人均公园绿地面积分别达到40%、35%和10.5平方米。

违法占道经营整治行动提出,分类对市区内189条主要干道,30个重要片区,510个窗口部位占道露天烧烤、占道集贸市场等进行重点整治,年内力争完成全市规划、建设、改造提升36处便民市场的任务。对长期违法占道停车开展联合执法行动,集中清理。

依法取缔校园周边非法游商和无证经营摊点,确保无

过期变质、“三无食品”等。确保学校周边200米内无非法行医或以人流、性病治疗业务为主的诊所。取缔校园周边200米内网吧和娱乐场所。

斑马线抢道

车牌号曝光

在交通方面,济南将在全市选定30条文明示范路段、50个文明示范路口,以解决机动车斑马线上不礼让行人等交通陋习为重点,从公交车、出租车入手,带头践行“礼让斑马线”,带动全社会私家车积极参与礼让斑马线活动。

文明交通提升行动提出,加大不礼让斑马线等交通违法行为的查处力度,在媒体曝光斑马线抢道车辆车牌号。济南将开展“交通违法行为大曝光”活动,随手拍、提建议,对举报属实的给予奖励。

同时,加强对行人闯红灯、乱穿马路、跨越护栏、非机动车不按信号灯、开车打手机等交通陋习的整治力度。力争年底前,实现机动车、非机动车、行人出行守法率分别达到95%、85%、80%以上,机动车让行守法率达到70%以上。

针对部分出租车拒载、行车不系安全带、打手机吃食物等不文明行车行为,开展“惩违规、提质量、传文明”专项整治行动。对非法营运车辆集中开展专项整治,加大违法成本,彻底斩断非法营运车辆客源。推动探索建立公民和单位文明交通信用电子档案,将交通违法行为和交通责任事故信息与企业、个人信用关联,并逐步推广文明交通信用记录与职业准入、个人信贷、车辆保险、评先评优等挂钩,对交通失信行为人实施相应惩戒。



文东社区菜市场内整洁卫生 王媛 摄



和平路在环卫工人的打扫下,路面非常整洁 王媛 摄

新骗术,注意防范!

电信诈骗盯上孩子成绩单

本报讯(记者 崔岩) 突然收到“老师”短信称孩子成绩下降提供链接称点击可查看详情,今后遇到这类短信的家长可要千万留意。如今电信诈骗作案者又将目标盯上了关心孩子成绩的家长。

警方提醒,这种依靠短信链接植入木马实施电信诈骗的手段近期成为一种新的手段,需要居民加强防范。收到网址链接不要轻易点击,这是避免事主被骗的最直接最有效方式。

民警说,木马病毒链接是在被点击的情况下植入事主手

机,如果不点击就不会植入,即使是银行等机构发来的安全链接,也不要轻易点击,要跟银行官方电话核实后,再决定是否操作,从而避免被骗。

同时警方表示,当下因为170、171号段的手机号是虚拟运营商经营的,使用成本较低,被不法犯罪分子利用的几率较大。事主收到这些号段发送的短信链接千万不要点击,否则追悔莫及。民警也提醒手机用户,给手机加装安全可靠的杀毒软件,也可以降低手机被植入此类木马的风险。

经十路动土进行燃气管道改造 为减堵,施工选在周末和晚上

本报讯(记者 崔岩 实习生 王凯璇 侯耀婕) 5月

14日起,济南港华燃气开始对经十路灰口铸铁燃气管道改造,改造周期约60天,预计7月12日完工。据悉,这是自经十路2004年建成通车以来,经十路第二次“开膛破肚”。此外,历山路改造也将于近期开始。

据介绍,经十路燃气管道施工工程包括山大路至历山路、青年西路至纬一路两段,总长度2952米;历山路包括经十

路两段,总长度3000米。

据了解,两条道路管道现已运行20余年,管道已经严重老化,尤其是冬季脆性大,经重车碾轧及土壤自然沉降,极易发生环形断裂,存在较大安全隐患,同时受铸铁管承压特性限制,供气压力低,燃气输送能力弱,成为限制燃气供应量持续提升的瓶颈。

经十路、历山路改造后的新管线将分别更换为400毫米防腐钢管和300毫米PE管,

具有良好机械性能及耐腐蚀性能,设计使用年限都超过30年。两处燃气管道改造完成后,

济南港华将按计划对两条燃气主干线进行提压,届时天然气输配能力将比目前提高3倍以上。加快沿线的山东工艺美

院、千佛山医院、开元山庄等燃煤锅炉煤改气进程,并为济南东部广大区域煤改气工作提供充足的能源保障。

如何施工才能减少对交通的影响?据介绍,本次管道改造以将本着“压茬、错时、少封路”的原则。纵向上干道利用5个周末时间,即:周五22:00至周一早6:00占用北侧公交车专用车道进行施工,周一早6:00完成回填或铺设钢板,撤除所有围挡、机械及材料,保证过往车辆正常通行。由于经十路两侧路口、

公交车站及横穿道路多,对重点穿越路段将利用周一到周四22:00至次日6:00的时段临时封闭施工。

同时考虑到高考、中考即将来临,施工方将在相关时段暂停施工,以免影响考生正常休息。